

神在末世的時間表 - 以色列

God's End-time Timetable – Israel

王永信



有人說得很妙：「你若要知道昨天發生的事，請讀今天的報紙。你若要知道今天的事，請收聽晚間新聞。你若要知道明天的事，請讀聖經。」

的確，對於「明天的事」，世人近來好像越來越感興趣，急欲尋找究竟。根據《時代雜誌》(TIME Magazine) 的調查，在美國 911 災難之後有以下現象：

- 35% 的美國人更多注意與末世有關的新聞。
- 17% 的美國人相信世界末日將在他們有生之年來臨。
- 59% 的美國人相信啟示錄豫言都要確實應驗。
- 今天眾多的人對於聖經豫言有了高度興趣。

這是前所未有的現象，神今天藉著各種方式，提醒世人想到永恆的問題，趕快相信主耶穌，得到永生。同時，神也藉著聖經豫言提醒教會，時間不

多了，趕快傳福音，引人歸主，所以教會有責任傳講主耶穌再來的要道，效法主耶穌及門徒們的榜樣，高聲向世人宣告：「天國近了，你們應當悔改！」這是今日教會刻不容緩的責任，因為：

- 聖經多處說到末世已經臨近。
- 現今世界狀況與聖經豫言互相吻合。
- 因傳播科技之進步，任何地方發生的事，立即傳遍全球。

即傳遍全球。

- 各層社會多人在問：「今天是末世嗎？」

關於末世現象，聖經告訴了我們下列各要點：

- 教會被提 (林前十五50-58；帖前四13-18)
- 七年災難期 (啟六一十九章)，
- 大災難期，敵基督者掌權 (啟十三1-8)
- 基督再來 (啟十九11-21)
- 哈米吉多頓戰爭 (啟十六12-16，十九19-21)
- 千禧年 (啟二十四6)

• 新天新地 (啟二十一、二十二)

在這七項事件來臨之前，要首先發生一項重要大事，就是以以色列復國；這是一件徹頭徹尾的神蹟，世界歷史裏從來沒有一個國家滅亡兩千年後可以再次復國。以色列的復國，啟動了神在末世時代的諸項大作為！

因為篇幅關係，本文多注重以色列的復國，這是一件活生生的神蹟，而我們竟親眼看見了！

一、四千年的「長恨歌」

「天長地久有時盡，此恨綿綿無絕期」，是白居易的《長恨歌》中描寫唐玄宗與楊貴妃的未了情，傳為千古佳話。

我們轉眼來看今日以色列與阿拉伯人之間的恨，從以撒和以實瑪利到現在，已經四千多年之久，因著他們兩人的父親亞伯拉罕一念之差，聽了妻子撒拉的話，娶了埃及女子夏甲為妾，生了以實瑪利。從此，兄弟二人以及他們的子孫，世世代代為仇，到現在好像愈演愈烈！今天有些阿拉伯國家公開宣佈，他們國家的目標就是將以色列推入海中，將以色列從地圖上抹掉！

現在讓我們簡單看一看以色列復國的聖經豫言及始末：

聖經提到以色列人將有兩次普世性的歸回，(注意：不包括公元前單獨從巴比倫的歸回，而是指普世性的歸回。)第一次是以色列在「不信的情況下歸回」，結果在災難期中受神的管教(結二十二17-22；番二1-2)；第二次普世性的歸回，是以色列在「信心」的情況下於大災難之末從普世歸回，為承受千禧年之福作了準備。(亞十二9-10)

二、關於以色列普世性歸回

主後70年，耶路撒冷被羅馬將軍提多攻陷，聖殿被毀，猶太人被趕散到普世，受凌辱，受欺壓(申二十八64-66)。這種情況一直繼續了1,900年之久，直到二次大戰時希特勒對猶太人的大屠殺

(Holocaust)而達頂峰。

猶太人在普世飄零的淒慘情形下，近百多年來神的豫言開始應驗。神開始將「遊子懷鄉」，「倦鳥知還」的心情放在普世多處的猶太人的心裏，引領他們一步步，一次次的逐漸返回故土，正如先知以西結所見枯骨復活的異象。(結三十七1-14)

關於這枯骨異象，我們注意到下面幾點：

• 「主對我說：『人子阿，這些枯骨就是以以色列全家。』」(結三十七11)。

這些枯骨代表當時以色列的現狀。

枯骨復活分幾個階段：

1. 外形(表面)的復活(以色列第一次普世性歸回)

「骨與骨互相聯絡。我觀看，見骸骨上有筋，也長了肉，又有皮遮蔽其上，只是還沒有氣息。」(結三十七7-8)

此一階段，可代表從主後1871年開始，有少數猶太人回到本土，1882年增加到2.5萬人。1987年，猶太領袖赫爾茨(Theodore Herzl)正式公開推動所謂「歸回錫安運動」(Zionism Movement)，到1914年，共有8.5萬猶太人回了家。

第一次世界大戰後，英國為了報答猶太科學家對大戰之貢獻，於1917年發表貝爾福宣言(Balfour Declaration)，支持猶太人復國，到1945年二戰結束時，在聖地的猶太人增長到45萬人。

二戰中希特勒對猶太人的大屠殺，無形中造成了世界多國對猶太人的同情，大大有助於以色列復國運動(這是希特勒夢想不到的)。在聯合國大會通過之下，以色列終於1948年5月16日復國。那一天，下午四時，大衛之星的國旗在地中海旁緩緩升起，好像顯示著對以往的哀悼，對未來的憧憬，並對神應許之應驗的歌頌！

但是此一復國，從信仰角度看，仍然只是「外形(表面)的復活」，因為直到今日，絕大多數猶太人仍未接受耶穌為救主彌賽亞(路十八8)，沒有真生命。從屬靈觀點看，不過是一群有骨有肉的屍體。

2. 生命的復活 (以色列第二次普世性歸回)

「氣息進入骸骨便活了。」(結三十七10)

這是真正的復活，因為氣息(神的靈)進入骸骨中，他們有了生命，有了信仰，他們復活了。此事將發生在大災難末期，敵基督者逼迫猶太人到達頂點，那時基督二次再來拯救祂的子民，於是大量猶太人歸回基督，仰望他們所拒絕，所扎，所釘死的耶穌基督(約十九37；詩二十二16-17；亞十二10；啟一7)

那時羅馬書十一章26節的話也就應驗了：「於是以色列全家都要得救。」

3. 能力的復活

「並且站起來，成為極大的軍隊。」(結三十七10)

小小的以色列，自從1948年立國開始，多次被周圍眾多的阿拉伯國家圍攻、偷襲。雙方勢力懸殊，差距極大。軍隊數目約為50：1。國土面積約為300：1。從人的眼光來看，這個仗無法打，等於自殺。但是希奇而又希奇，在這多次的戰爭中，以色列幾乎是戰無不勝，並且擴展了不少土地，特別是那世界聞名的「六日戰爭」，在獨眼將軍戴揚(Moshe Dayan)的指揮下，以色列於1967年奪回了聖城耶路撒冷！

無可否認，這是神恩待祂自己的百姓，保護祂的子民。雖然以色列多次背叛神，但神仍舊持守祂與以色列所立永遠的約(創十七7-8)，仍然看以色列為祂自己眼中的瞳人(申三十二10)。

三、以色列——神在末世的時間表

聖經給我們看見，以色列是神在末世諸般大作為的時間表。末世預言諸項大事之啟動、發展與成就，都與以色列息息相關，都可從以色列的遭遇、患難及得失上清楚看見。

1. 聖經顯示給我們，末世諸項大事開始啟動之

前，以色列必須先歸回本土，成為國家。但以理書九27說：「一七之內，他必與許多人堅定盟約。」多位解經家相信這是指七年災難期開始時，敵基督者欺騙以色列，假與以色列建立和平條約，保證以色列之國土及安全。但要使以色列立約，則以色列必須先復國，有自己的政府可以簽約。

2. 如此，我們看見七年災難期之開始，必須先有此和平之約的訂定。而合約之訂定，必須先有以色列國及政府之存在。如此環環相扣，處處顯出，在末世預言中，以色列的重要性及其「不可缺」性。

小結：以色列復國，是末世諸般大事的「起跑點」，是末世預言應驗的「開幕禮」。神藉著以色列復國向普世宣告：「末世到了！」

3. 到了七年災難期的中點(前三年半之末)，敵基督者顯出真面目，向以色列變臉，撕毀合約，在後三年半裏瘋狂地迫害猶太人，以致普世極多猶太人被殺，他們各處逃亡，敵基督者的迫害程度，遠遠超過希特勒的大屠殺。所以，這後三年半稱為「大災難」，又稱為「雅各遭難的時候」。(耶三十七)

主耶穌親自警告說：「因為那時必有大災難，從世界的起頭直到如今，沒有這樣的災難，後來也必沒有。若不減少那日子，凡有血氣的總沒有一個得救的；只是為選民，那日子必減少了。」(太二十四21-22)

魔鬼之所以要盡一切力量消滅以色列，因為魔鬼知道牠不可能正面的勝過神，所以退而求其次的，要破壞神的創造，敗壞神所作的工，迷惑神的「最愛」；如此，魔鬼可以得到某種程度的「滿足」。

因而，牠引誘亞當，夏娃犯罪墮落；引誘選民以色列多少次離棄神，引誘教會不冷不熱，容納異端；也引誘歷世歷代教會的領袖、傳道人犯罪、軟弱、走世界的路。魔鬼甚至曾膽敢試探主耶穌，但主耶穌勝過了諸般試探。(太四1-11)

4. 到了大災難的末尾(就是全部七年災難期的終點)，敵基督者對猶太人的迫害達到頂峰，他鼓動世界多國兵馬來到以色列，投入哈米吉多頓大戰，要一舉消滅以色列。這時，主耶穌二次再來，降臨橄欖山，毀滅這一切大軍，拯救以色列，敵基督者與假先知被扔進硫磺火湖(啟十九11-21)。同時，魔鬼被扔進無底坑，被捆綁一千年(啟二十1-3)。這一千年魔鬼不能迷惑人類，於是開始了世上的千禧年(啟二十四4-6)。

5. 新天新地，新耶路撒冷

「我又看見一個新天新地……聖城新耶路撒冷……有十二個門……門上又寫著以色列十二個支派的名字……城牆有十二根基，根基上有羔羊十二使徒的名字。」(啟二十一1-14)

實在感謝神的大恩典，在這裏我們看見一切屬神的人將來永遠的家鄉——新耶路撒冷的壯麗景色！

城牆的十二個城門是用以色列十二支派的名

字，以色列的重要性在這裏又呈顯出來。城牆的十二層根基是用主耶穌十二使徒的名字，如此新耶路撒冷就代表了，並包括了舊約及新約時代所有一切屬神之人。這是何等快樂榮耀的盼望！

最後，主耶穌自己宣告：「我是大衛的根，又是他的後裔，我是明亮的晨星。」(啟二十二16)。如此又將舊約以色列的根基與新約在基督裏的盼望聯接一起，正如先知瑪拉基所預言：「必有公義的日頭出現，其光線有醫治之能。」(瑪四2)

你願意多了解末日大事之演進嗎？請注意以色列，請注意耶路撒冷，他們是神在末世的時間表，是聖經預言應驗的分針與秒針！

「看哪，我必快來！」(啟二十二7)

「阿們。主耶穌阿，我願你來！」(啟二十二20)

(作者為大使命中心榮休會長)